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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
Dolar/TL yaklaşık bir aydır 13.5 etrafında oldukça dar bir bantta yatay seyrini sürdürürken 

enflasyonla mücadele kapsamında temel gıdada KDV %8'den %1'e indirildi. 

Yastıkaltı altının bankacılık sistemine kazandırılmasına yönelik program da haftasonu açıklandı. 

Temel gıda ürünlerinde %8 olan KDV %1'e çekilirken Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan sektörden de 

%7 ile ek bir indirim istediğini, böylece gıda ürünlerinde %14 indirim beklediklerini söyledi.  

Gıdanın enflasyon üzerinde %25.3 ağırlığı bulunuyor. Sepette %2.5 ile önemli bir ağırlığı bulunan 

ekmeğin KDV'si hali hazırda %1 seviyesinde. Diğer kalemlerde ise ağırlıklı olarak %8 KDV 

bulunuyordu. 

Reuters'a bilgi veren üç ekonomistin hesaplamalarına göre vergi indiriminin tamamının 

yansıtılması halinde yıllık enflasyon 150 baz puan aşağı çekilecek. Ayın ortasında olduğumuzdan 

dolayı etkinin bir kısmı Şubat ayında bir kısmı Mart ayında görülecek. Erdoğan'ın çağrısı ile 

indirimlerin artması halinde ise etki artacak. 

KDV gelirlerinde ise bugün başlayan indirimle 25-35 milyar TL bütçe maliyeti olması bekleniyor. 

Ekonomistler kullanıma ve indirime göre etkilerin değişebileceğine dikkat çekiyorlar. 

ALTIN SİSTEME KAZANDIRILACAK, KGF BAŞLIYOR 

Öte yandan Hazine ve Maliye Bakanı Nureddin Nebati, Kredi Garanti Fonu (KGF) ile 60 milyar TL 

kredi kefaleti ve yastıkaltı altını sisteme kazandırmayı amaçlayan ekonomi paketini açıkladı.  

Bu sistem ile büyümenin finansmanında yurtiçi tasarrufların payının artırılması amaçlanıyor. 

Yastıkaltı birikimleri finansal sisteme kazandırmak da bunun önemli bir parçası olacak. 

Büyümenin finansmanında dış tasarrufların yerine yerlilerin merkeze alınması sağlanarak TL cinsi 

tasarrufların cazibesinin de arttırılması da hedefleniyor.  

Öte yandan KGF ile 60 milyar liralık kefalet hacmi de oluşturuluyor. "Bu, paketlerin ilk adımı" 

diyen Nebati'nin verdiği bilgilere göre yatırım destek paketi, ihracat destek paketi, işletme 

harcamaları destek paketi olmak üzere 3 paketi uygulamaya alınacak. 

KURUMLAR 50 MİLYAR DOLARI KKM'YE GEÇİRİR Mİ? 

TCMB kurumsal mevduatın 50 milyar dolarının KKM'ye geçebileceğini öngördüğünü geçen hafta 

açıklamıştı. Piyasalar KKM kullanımının ne kadar yoğun olacağını dövizde arz talep dengesi için 

takip ediyor. 

Ekonomi yönetimi kurda görülen seyri istikrarlı olarak niteliyor ve kurda yatay seyirin devamı 

konusunda soru işareti olmadığını belirtiyor. Nebati "Kura müdahale edilmesi gerekirse ediyoruz 

ama artık müdahaleye ihtiyaç yok" derken piyasalarda da benzer görüş hakim. Aralık'ta 20 milyar 



dolar Ocak ayında birkaç milyar dolar olduğu tahmin edilen müdahalelerin Şubat ayında 

görülmediğini ya da çok düşük tutarda olduğu için farkedilmeyecek kadar az olduğu düşünülüyor. 

TCMB rezervleri 4 Şubat ile biten haftada 5.8 milyar dolar artarken bu artışın yaklaşık 2.8 milyar 

doları Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) ile swap anlaşmasının girişinden kaynaklanmış olduğu 

hesaplanıyor. İhracatçıların döviz gelirlerinin %25'inin TCMB'ye satışı gibi yeni adımlar da bu 

artışta etkili. 

Böylece TCMB'nin net uluslararası rezervleri üç hafta önce gerilediği yaklaşık 20 yılın en düşük 

seviyesi olan 7.55 milyar dolara kıyasla keskin toparlanma ile 16.33 milyar dolara çıkmış 

durumda. 

TCMB'nin rezervlerine swap verilerinden arındırılmış olarak bakıldığında ise bu tutar geçen hafta 

bitimi itibarıyla eksi 55 milyar dolardan eksi 50 milyar dolara geldi. 

TCMB Ocak ayı itibarıyla döviz rezervlerinde hem düşüş hem artış yönlü etki eden daha aktif bir 

politika izlemeye başladı. Analistler yeni düzeni kamu kontrolünün daha çok olduğu bir kur 

politikası olarak tanımlıyor. 

TCMB Başkanı Şahap Kavcıoğlu Çarşamba günü TOBB ile yaptığı toplantıda verdiği mesajlarda 

KKM'nin şirketler için 50 milyar dolara kadar ulaşabileceğini belirtti. 

BDDK ilgili verileri bugünden itibaren açıklamaya da başlayacak. 

Türkiye'nin 5 yıllık CDS'leri geçen hafta belirgin aşağı yönlü bir seyir izleyerek 509/514 baz 

puandan kapandı. CDS'ler 20 Aralık'ta 613 bp ile Mayıs 2020'den bu yana en yüksek seviyeyi 

gördükten sonra gerilemişti. 

TCMB'nin tahvil alımlarının da desteğiyle gösterge 10 yıllık tahvilin bileşik faizi 11 Ocak'ta 

gördüğü tarihi zirve olan %25.1 seviyesinden kademeli %22'nin altına geriledi. Cuma son işlem 

%21.91 seviyesinde. 

Piyasalarda ayrıca bugün Erdoğan'ın Abu Dabi'ye ziyareti de takip edilecek. 

Asya borsaları, Rusya'nın Ukrayna'yı her an işgal edebileceği yönünde uyarıların ardından 

gerilerken petrol fiyatları yedi yılın zirvesine yükseldi, tahvil getirileri geriledi ve euro değer yitirdi. 

ABD dün Rusya'nın Ukrayna'yı işgal edebilmek için beklenmedik bir bahane yaratabileceğini 

belirtirken NATO ülkelerini sonuna kadar savunacağı sözünü yineledi. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi  %1.2 geriledi. 

Japonya'nın Nikkei endeksi  %2.6 geriledi. 

Piyasalar, beklentilerin oldukça üzerinde açıklanan ABD TÜFE verilerinin, Fed'in Mart ayında 

faizleri tam 50 baz puan artırabileceği beklentilerine yol açmasından bu yana sarsılmış durumda. 

San Francisco Fed Başkanı Mary Daly, dünkü açıklamalarında yarım puanlık faiz artışı gibi bir 

hamleye ihtiyaç duyulmadığına işaret etti ve para politikasında çok "ani ve agresif" hareket 

etmenin geri tepebileceğini söyledi. 

 



Faizler hakkında açıklamalar ABD Hazine tahvillerinin getirilerini en son 2019'da görülen zirve 

seviyelere taşıdı. Tahvil getirileri Cuma günü ise jeopolitik gerilimlerin güvenli liman varlıklarda 

yarattığı taleple geriledi. 

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi geçen hafta %2.06'ya kadar yükselmesinin ardından 

en son %1.94 seviyesini kaydetti. 

 

 

 

PARİTELER 
➢ USD/TL 

Dolar kuru yeni haftanın ilk gününde 13.50 seviyesinde bulunuyor. Haftaya başlamadan önce 

Hazine ve Maliye Bakanı Nureddin Nebati ‘Türkiye Ekonomi Modeli Yeni Adımlar ve Enflasyon 

Tedbirleri’ toplantısında yeni bir paket açıkladı. Yeni paket ile yastık altı altınların sisteme 

kazandırılması hedefleniyor. Uygulama 1 Mart’ta başlayacak. Altınların karşılığı TL tutarlarıyla 

altın dönüşümlü mevduat ve katılım hesabı açılacak. Bakan KGF destek paketinin ayrıntılarını da 

paylaştı. Yatırım destek paketi 25 milyar TL, ihracat destek paketi 25 milyar TL ve işletme 

harcamaları destek paketi 10 milyar TL olmak üzere 3 paket devreye alınacak. 

Yurt içinde kur korumalı mevduatın ardından yastık altı altın paketinin detayları takip ediliyorken, 

yurt dışında geçen hafta beklentileri de aşan ABD Tüfe verisinin ardından Fed’in Mart ayında 50 

baz puan faiz artırabileceğine dair beklentiler takip ediliyor. Geçen hafta enflasyon verisi sonrası 

yüzde 2 seviyesini aşan ABD 10 yıllık tahvil faizleri bu sabah yüzde 1,95 seviyesinde bulunuyor. 

Dolar endeksi ise 96 seviyesi üzerinde seyrini korumaktadır. Dolar bu sabah gelişmekte olan ülke 

para birimleri karşısında yatay bir eğilim izlerken, TL karşısında da yatay bir görünüm çiziyor. 

Bugün yurt içinde ve yurt dışında açıklanması beklenen önemli bir veri bulunmamaktadır. 

Teknik Analiz: Dolar/TL bu hafta açıklanacak olan faiz kararı öncesinde 13,50 seviyelerinde 

dalgalanıyor. Yaklaşık 1 aylık bir süredir 13,50 bandı civarlarında dalgalanan USD/TL’nin faiz 

kararı sonrasında nasıl bir trend izleyeceği merak konusu. Kurun 13,50 üzerinde yukarı yönelmesi 

durumunda 13,65, aşağı yönelmesi durumunda ise 13,10 seviyesi takip edilecek. 

Destekler:  13,10/13 

Dirençler:  13,50/13,65/ 13,95 



 

➢ EUR/TL 
Avrupa tarafında , sabah saatlerinde 1,1350 seviyesinde işlem gören paritede bugün önemli bir 

veri akışı bulunmuyor. Geçen hafta ABD TÜFE verileri açıklanmıştı. ABD’de tüketici fiyat endeksi 

Ocak ayında yıllık olarak yüzde 7,5 arttı. Aylık bazda bakıldığında ise enflasyon yüzde 0,6 oldu. 

Aylık çekirdek enflasyon yüzde 0,6 ile yüzde 0,5’lik beklentiyi aşarken, yıllık çekirdek enflasyon ise 

yüzde 6 olarak kaydedildi.ABD TÜFE verisi sonrasında EURUSD’de satıcılı seyir baskın oldu ve bu 

kapsamda parite 1,14 seviyelerinden 1,135 seviyesine geri çekildi. Bu geri çekilme EUR/TL’nin 

15,30 seviyesnin altında kalması konusunda etkili oldu. Bu hafta Rusya ve Ukrayna krizi 

piyasaların gündeminde olacak. ABD Ulusal Güvenlik Danışmanı Jake Sullivan, Pekin Kış 

Olimpiyatları bitmeden Rusya’nın Ukrayna’yı işgale başlayabileceğini söyledi.TL tarafında ise 

Perşembe günü açıklanacak olan faiz kararı bugünden itibaren fiyatlanmaya başlayabilir. 

Teknik Analiz: EUR/TL’nin geçen hafta 15,50 seviysinin altında kalmasında EUR/USD paritesinin 

1,14 seviyesinin altında kalması etkili oldu. EUR/TL ‘ de üç haftayı aşkın bir süredir 15,50 

seviyelerinde dalgalanmakta. Kurun bu haftaki TCMB faiz kararı ile bu seviyelerden daha farklı 

seviyelere gelmesi beklenebilir. Yukarda 15,80 , aşğıda ise 15 seviyesi ilk olarak takip edilecek 

seviyeler olarak söylenebilir. 

Destekler:15/14,75  

Dirençler: 15,50/15,80 / 16 



 

➢ GBP/TL 

İngiltere’de bugün veri akışı bulunmazken , yarın açıklanacak olan işsizlik  ve ortalama gelir 

endeksi verileri takip edilecek. Geçen haftayı 1,3610-1,3530 seviyesi arasında dalgalanarak 

geçiren GBP/USD paritesi bu haftaya 1,3540 seviyelerinden işlem görmekte.  

Teknik Analiz: GBP/TL zaman zaman 18,90 seviyelerine yanaşsa da son 4 haftayı 18-18,50 bandı 

arasında geçirdi. Bu hafta açıklanacak olan TCMB faiz kararı ve İngiltere işsizlik verileri sonrasında 

bu band dışına taşmalar beklenebilir. Bu band dışına taşılması durumunda aşağıda 17,65 , 

yukarda ise 18,90 seviyeleri ilk etapta takip edilecek olan seviyeler olarak verilebilir. 

Destekler:18/17,65 

Dirençler: 18,50/18,90 



 

➢ ALTIN 

Altın fiyatları, Ukrayna'daki gerilime dair endişelerin güvenli liman olarak görülen altının 

çekiciliğini artırmasıyla Cuma günkü seansta gördüğü üç aylık zirvenin yakınında seyrederek 

değerini korudu. Altının spot piyasadaki ons fiyatı 1,859.16 dolarda yatay seyretti. ABD Altın 

vadeli işlemleri  %0.9 artarak 1,853.88 dolara yükseldi..Gram altın ise 10 TL artarak TL.806 

seviyesinde işlem görüyor. 

 

 



➢ PETROL 

Petrol fiyatları, dünyanın en büyük üreticisi Rusya'nın Ukrayna'yı işgal etmesi durumunda ABD ve 

Avrupa'nın yaptırım uygulayabileceği ve uygulanan yaptırımların petrol arzında sıkışıklık arzı 

kesintilerine yol açabileceği endişeleriyle yedi yılın zirvesine yükseldi. Brent ham petrolünün en 

yakın vadeli varil fiyatı  %1.2 artarak 95.50 dolara yükseldi.. 

 

 

 

PİYASA VERİLERİ: 

 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

13:00 EUR Sanayi Üretimi (Aylık) (Ara) 0,5% 2,3% 

19:00 USD 
Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) Üyesi Bullard'ın 

Konuşması   
  

  AMB Başkanı Lagarde’ın Konuşması     
 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi 

içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde 

çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın 

alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif 

Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam 

olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün 

yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer 

faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 

içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi 

işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu 

kabul eder. 
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